

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Мисиевой Луизы Ахмедовны на тему
«ПАРЕМИОЛОГИЧЕСКИЕ ЕДИНИЦЫ АВАРСКОГО ЯЗЫКА:
ЭТНОЛИНГВИСТИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ
ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ»,
представленной на соискание ученой степени доктора
филологических наук по специальности
5.9.5 – Русский язык. Языки народов России

Диссертационная работа Мисиевой Л.А. посвящена этнолингвистическим особенностям формирования и функционирования аварских паремиологических единиц.

Актуальность работы определяется значимостью исследований, посвященных лингвокультурологической и когнитивной специфике формирования и функционирования антропоцентрических паремиологических единиц аварского языка.

Научная новизна обсуждаемого исследования бесспорна: впервые в системно-комплексном плане анализируются антропоцентрические паремиологические единицы аварского языка в лингвокультурологическом и когнитивном аспектах, рассматриваются лексико-семантические, морфолого-синтаксические характеристики и этнокультурные особенности компонентов паремий в произведениях художественной литературы и фольклоре.

Теоретическая значимость диссертации заключается в том, что результаты исследования могут способствовать дальнейшему развитию паремиологии дагестанских языков, формированию принципов и механизмов лингвокультурологического анализа паремиологических единиц как культурно значимых единиц аварского и других генетически родственных дагестанских языков.

Материал и результаты исследования могут быть использованы в теоретических курсах по дагестанской (аварской) паремиологии, лексикологии и грамматики, лингвоконцептологии, межкультурной коммуникации, гендерной лингвистике, страноведению; на практических занятиях, спецкурсах; при составлении словарей паремиологических единиц с соответствующими лингвокультурологическими комментариями.

Положения, выносимые на защиту, дают достаточно полное представление о полученных автором конкретных результатах и личном вкладе в исследуемую проблематику. Количество опубликованных по тематике диссертации статей также свидетельствует о полноте раскрытия основных положений диссертации в открытом доступе. Структура и содержание

автореферата соответствуют нормам научного академического стиля и исчерпывающе отражают содержание работы.

Диссертация отличается четкой композицией, мотивированной целями и задачами научного исследования. Представленные главы дают достаточно полное представление как по истории и теории вопроса, так и по исследуемому фактическому материалу.

Метаязык исследования отвечает современным требованиям и обеспечивает качественный уровень научно-стилистической стороны диссертационной работы. Теоретические формулировки лингвистически корректны, однозначны и отличаются информативной значимостью. Иллюстративный материал, приводимый в автореферате диссертации, обеспечивает достоверность и научную обоснованность основных теоретических положений.

Таким образом, автореферат позволяет сделать вывод, что научная работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук (п.9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842), а ее автор, Мисиева Луиза Ахмедовна, заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.5 – Русский язык. Языки народов России

Доктор филологических наук (10.02.02 – Языки народов РФ (кавказские языки)),

доцент, профессор кафедры теоретической
и прикладной лингвистики

Дагестанского государственного университета

М.А. Гасанова

Контактная информация:

Гасанова Марина Аюбовна

Почтовый адрес: Республика Дагестан,
367014, Махачкала, ул. А. Гаджиева, 6, кв. 30

Юридический адрес учреждения:

367000, Россия, Республика Дагестан,
Махачкала, ул. Гаджиева, д. 43-а.

Телефон: 8 (906) 449 82 11.

E-mail: gas.marina@mail.ru;

Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования
«Дагестанский государственный университет»(ФГБОУ ВО «ДГУ»),
(сайт в сети Интернет www.dgu.ru)



Гасановой М.А.
ДГУ
03.20.23 г.